

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 120 (4319)

ЧЕТВЕРГ, 5 октября 1972 года.

Год издания 37-й
Цена 2 коп.

ПРЕМИИ ПЕРЕДОВИКАМ ЖАТВЫ

Бюро обкома КПСС и исполнкома областного Совета за трудовую доблесть и высокие показатели на уборке урожая зерновых культур в сложных погодных условиях осени 1972 года наградили памятными именными часами:

Артюхова Михаила Никандровича — комбайнера откормсвхоза;

Анихишина Филиппа Александровича — комбайнеров совхоза «Краснинский»;

Зайдель Карла Федоровича — комбайнера колхоза «Путь к коммунизму»;

Сазыкина Виктора Михайловича — комбайнера колхоза «Краснинский»;

Чуяшова Леонида Федоровича — комбайнера совхоза «Заря»;

Яковлева Ивана Петровита — комбайнера колхоза «Рассвет»;

Данилина Николая Николаевича — шоferа колхоза «Гигант»;

Ценные подарки передовикам жатвы в торжественной обстановке на рабочих местах вручили начальник управления сельского хозяйства облисполкома П. П. Лепешкин и первый секретарь райкома партии Н. А. Романов.

(Наш корр.).

ДЛЯ ВАС, ПАХАРИ

Распоряжением облисполкома в этом году совхозам и другим государственным предприятиям разрешено продавать трактористам-машинистам, занятым на вспашке ранней зяби, до семи килограммов зерна по закупочной цене за каждую сменную норму выработки, выполненную в течение 30 дней от начала массовой уборки предшествующей культуры, и до пяти килограммов зерна в последую-

щий период при условии высокого качества работ.

Указанная продажа зерна трактористам-машинистам будет производиться сверх предельных размеров, установленных постановлением правительства в 1965 году.

Колхозам рекомендовано применять данную меру повышения материальной заинтересованности трактористов-машинистов за выполнение работ на вспашке зяби.

ДНЕВНИК СТРАДЫ

На 4 октября по району скоплено в валки и направлено 74876 гектаров зерновых — 80 процентов уборочной площади, обмолочено 49754 га — около 67 процентов к скосенному. На молочено более 1,05 миллиона центнеров зерна, в среднем по 21 ц с гектара. Повсеместно, кроме колхозов «Красное знамя», «Кузбасс» и подхоза «Тарасовский», убран картофель. Продолжается засыпка семян зерновых, их заготовлено около 17 тысяч тонн. Идет стогование соломы. Зяби вспахано свыше 38,3 тысячи гектаров.

Приводим данные о ходе уборочных работ по хозяйствам (в процентах к плановым показателям): в первой колонке — обмолот зерновых, во второй — вспашка зяби, в третьей — засыпка семян.

Хозяйства:

| | | | |
|-----------------|------|------|-------|
| Откормсвхоз | 87,1 | 77,3 | 88,8 |
| «Рассвет» | 84,3 | 63,5 | 64,7 |
| «Родина» | 83,8 | 37,5 | 48,9 |
| Им. Мичурина | 77,6 | 45,0 | 100,0 |
| Им. Ленина | 71,0 | 59,5 | 90,8 |
| «Заря» | 65,2 | 34,6 | 59,5 |
| «Путь к ком.» | 60,3 | 57,1 | 50,8 |
| «Ударник полей» | 58,6 | 53,0 | 100,0 |
| «Краснинский» | 54,7 | 65,1 | 91,2 |
| «Искра» | 54,0 | 37,2 | 63,7 |
| «Калининский» | 53,4 | 35,8 | 68,0 |
| Им. Чкалова | 53,4 | 34,5 | 83,2 |
| «Тарасовский» | 52,2 | 26,4 | 74,1 |
| «Заветы Ильича» | 51,8 | 31,0 | 37,3 |

В минувшие два дня повсеместно стояла благоприятная погода. Однако этим воспользовались не все хозяйства, штурмом на обмолоте хлебов в некоторых из них не получилось. Если колхозы им. Мичурина, им. Ленина, «Путь к коммунизму», «Искра», совхозы «Краснинский» и «Заря» дали за эти двое суток наивысший прирост (по 13—18 процентов), то в колхозах «Новый путь», «Мир», им. Жданова, «Ленинградский путь», «Колос», «Труд», совхозе «Вагановский» комбайны работали вплоть до двухдневной прибавки здесь еда составила 3—8 процентов. Непозволительная медлительность для нынешней осени!

Идут решающие дни уборки хлеба. И надо по примеру передовых хозяйств максимально использовать каждый погожий час для дела, молотить и днем, и ночью. Только так можно рассчитывать на успех.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Соревнование комбайнеров

Показатели намолота зерна передовых комбайнеров района на 4 октября 1972 года (в центнерах).

Откормсвхоз

М. Ц. Артюхов 8079

А. П. Вахромеев 5300

Колхоз «Ударник полей»

В. М. Гусак 6060

Ф. К. Кузнецов 5200

К. Ф. Зайдель 5635

В. М. Голубев 5010

И. Т. Денисенко 5442

Я. М. Артюшкин 5000

Совхоз «Заря»

Л. Ф. Чуяшов 5874

Совхоз «Вагановский»

Н. Ф. Жилинский 5500

А. А. Рысютов 5182

П. С. Ковалев 5161

Колхоз «Новый путь»

М. В. Хохленко 5000

НА ЗАВЕРШАЮЩЕМ ЭТАПЕ



Богатый урожай вырастили нынче хлеборобы колхоза «Родина» — 18—20 центнеров с гектара, а отдельные участки овса и ячменя дают по 25—30. Уверенный старт с самого начала уборочной стадии взяли колхозные хлеборобы и на протяжении всего ее периода неизменно идут в числе лидирующих хозяйств района. На 4 октября они убрали 83,8 процента площади. Считанные дни остались до полного завершения уборки.

...День второго октября мало чем отличался от остальных. Хмурое небо, сплошь покрытое тяжелыми тучами, готово, кажется, в любую минуту обрушиться на землю дождем. Но на полях колхоза «Родина» уборка шла полным ходом. Колхозные механизаторы уже привыкли к тому, что ждать погодных дней нынче бесполезно. И только по напряженному выражению их лиц, по тревожным взглядам на небо, можно понять, как нежелателен сейчас для них дождь.

Боевые участки, где сосредоточилась в этот день основная техника, была скосенная в валки полоса овса. Медленно, очень медленно движутся комбайны. Натуженно работают моторы, переваривая тяжелый валок. Вот один из них остановился (забился молотильный аппарат). Комбайн быстро очищает его и снова продолжает упорное наступление на валок. Еще остановка. На этот раз комбайнер не спешит спускаться, он с нетерпением ждет задержавшуюся где-то автомашину, чтобы загрузить наполненный бункер.

Неплохо подготовились и организованно начали уборочную стадию усть-торсымские земледельцы. Отремонтировали все комбайны, которые с первых же дней полностью включились в работу. Перед началом стадии здесь провели с механизаторами совещание, познакомили их с оплатой труда, с условиями соревнования. За первые места, как и в прошлом году, будут выделены бесплатные туристические путевки, в санатории и дома отдыха.

— Сложность нынешней уборки в том, что вести ее при-

да, в этот день действительно с машинами было трудно. Чтобы как-то поправить положение, председатель направил на поле два «Беларуся» с тележками.

До глубокой ночи не смолкает гул комбайнов и автомашин. Самоотверженно, не счинаясь ни со временем, ни с погодой, работают люди. Тон в колхозном соревновании задают комбайнеры Д. А. Никулин, В. Д. Федоров, И. П. Мельников, на косовице — И. П. Грибанов и И. Б. Ермаков. Со всей ответственностью относятся к делу занятые на отвозке зерна от комбайнов шоферы Таштагольской автобазы т. Сидоренко, С. А. Долгов, В. Кузнецов, И. Д. Куликов. Они, кроме того, успевают утром сделать по рейсу на элеватор. Жарко приходится в эту пору и поварам А. И. Отставной, Е. Д. Киприяновой, Т. В. Ивановой. Бывают дни, когда им приходится кормить до 120 человек, и они управляются.

Нет сомнения в том, что темпы уборки были бы еще лучше, если бы регулярно подводились и сообщались механизаторам итоги соревнования, выпускались «боевые листки» и «молнии» (с начала уборки их выпущено всего 2), в честь лучшего комбайнера поднимался флаг. (Он поднят, только неизвестно, в честь кого). Партиком, профком колхоза (секретарь партикома А. К. Кононенко, председатель профкома А. Н. Подтяжкин) явно ослабили эту работу. И если о председателе колхоза А. В. Колбине механизаторы говорят, что он с утра до ночи в поле, то о них, мы этого не услышали.

Несмотря на нехватку транспорта, колхоз заканчивает продажу хлеба — он близок к выполнению задания. Полностью убран картофель. Наполовину засыпаны семена.

...Мы уезжали из колхоза вечером. По-прежнему натуженно работали комбайны, все так же спешили по полевым дорогам машины — одни на колхозный ток разгружаться, другие возвращались назад, к комбайнам.

На снимках: комбайнеры Д. А. Никулин и И. П. Мельников. Фото И. ВАСЬКИНА.



ЧТОБЫ УЛУЧШИТЬ РАБОТУ СТРОИТЕЛЕЙ

Межколхозстрой — одно из ведущих строительных предприятий в районе. Сооружение капитальных животноводческих дворов, жилья, объектов социально-культурного назначения и других — вот его поле деятельности. И, как отмечал в своем отчетном докладе секретарь партбюро Ю. С. Кучарин, строители в последнее время несколько улучшили свою работу. Так, план строительно-монтажных работ в прошлом году перевыполнен почти на 4 процента, хорошо сработало предприятие и в первом квартале текущего года. Отрадно и то, что заметно улучшились здесь экономические показатели, в частности, снизилась себестоимость строительно-монтажных работ.

На всем этом в какой-то мере сказалось и влияние партийной организации, ее бюро. Однако, если хозяйственную деятельность межколхозстроя проанализировать поглубже, то окажется, что строителям еще много надо поработать, чтобы успешно выполнить возложенные на них задачи. А пока они похвастаться этим не могут: в адрес межколхозстроя немало можно услышать серьезных нареканий от заказчиков. Это и срыва сроков сдачи в эксплуатацию объектов, и низкое качество работ и т. д. И зависит это, в основном, от уровня организации труда, от четкого руководства делами со стороны мастеров, прорабов, всех командиров производства.

К сожалению, здесь еще немало упущений и недостатков. И отрадно, что на своем отчетно-выборном собрании коммунисты активно, по-деловому обсуждали деятельность партийной организации в этом направлении, вскрывали неиспользованные резервы в работе предприятия.

Участники собрания отметили прежде всего слабую воспитательную работу в коллективе. Отсюда и низкая трудовая дисциплина, брак в работе некоторых участков и бригад, отдельных строителей. Причем, недисциплинированность нередко исходит от самих коммунистов, руководителей. К примеру, в медвытрезвителе побывали прорабы тт. Тимофеев и Сарычев, мастер Кузнецов. Бригада коммуниста В. М. Пуяндаева в рабочее время отправлялась за грибами.

Такие факты — следствие слабой работы с нарушителями трудовой дисциплины со стороны общественных организаций. Однако, партбюро не потребовало от них ее улучшения,

зачастую даже с коммунистами, нарушающими партийную и трудовую дисциплину не требуя отчетов.

Самое большое упущение бюро — запущенность в организации соревнования. Вот что говорили по этому поводу сами коммунисты.

Н. Е. Хомченко, главный механик: «Надо лучше организовать соревнование среди шоферов. Я предлагал за лучшие показатели в выполнении плана, за хорошую работу премировать отличившихся водителей, но этого так и не сделано, никаких моральных или материальных стимулов для них не установлено».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Н. М. Мицуря, начальник участка: «Соревнование у нас запущено на самотек, идет стихийно. Между участками оно не организовано».

Е. И. Колпакова, экономист: «По существу никакого соревнования у нас не организовано. А ведь все это в наших руках: можно и средства на премирование найти, и другие меры поощрения установить. Бюро и его секретарь просто этим не занимались».

Как видим, соревнование — слабое место в работе парторганизации. И тут прямая вина секретаря парторганизации т. Кучарина и председателя профсоюзного комитета коммунистов Тимофеева, руководителей предприятия во главе с т. Шишковым.

Действенное, целенаправленное соревнование — основной способ повышения трудовой и творческой активности коллектива, и его надо использовать эффективнее. В своих выступлениях коммунисты предлагали конкретные меры по улучшению организации соревнования, и добьи вновь избранного партбюро прислушаться к их мнению, уделить должное внимание важному вопросу.

Много пробелов коммунисты вскрыли в организации производственных процессов. Узкое место у нас, отмечали тт. Шигалыев и Хомченко, используется автотранспорта. Из-за того, что прорабы несвоевременно подают заявки, автомашины раскрепляются неправильно. Или другое. Многие объекты страдают из-за нехватки леса, который должен вывозиться из тайги. Там его заготовлено 2 тысячи кубометров, однако вывозится он медленно и может прийти в негодность, как заметил в своем выступлении

коммунист т. Кулешов.

Руководители межколхозстроя ссылаются на нехватку транспорта, а в то же время используется он зачастую вхолостую. «К примеру, автомашины идут в с. Журавлево с плитами, а оттуда возвращаются пустыми», — рассказывал на собрании т. Хомченко. — Или, наоборот, грузовики направляют в Журавлево за лесом и опять туда они идут пустыми. А ведь можно их загружать в оба конца. Но дело в том, что у нас работа транспорта не планируется как следует. Отсюда и холостые пробеги машин, нехватка на объектах то одних, то других строительных материалов».

Можно еще много назвать неиспользованных резервов, которые тормозят работу предприятия. Об этом на собрании говорилось довольно подробно, и теперь дело за руководителями: они должны учесть все критические замечания коммунистов и принять необходимые меры к улучшению работы. Свое слово тут должно сказать и партбюро, оно обязано усиливать контроль за хозяйственной деятельностью и строго спрашивать с тех работников, кто допускает подобные неурядицы, бесхозяйственность.

Не обошли своим вниманием участники собрания и вопросы внутрипартийной жизни. Особенно много нареканий коммунисты высказали по поводу организации работы бюро. «Вся беда в том, что партийное бюро действовало стихийно, без всяческого плана, — подчеркивали в своих выступлениях коммунисты тт. Колпакова и Хомченко. — На заседания оно собиралось от случая к случаю, по поводу какого-нибудь свершившегося факта или по требованию райкома партии. Если бы члены бюро вели работу продуманно, по плану, то дела бы в парторганизации и в коллективе шли куда лучше. Плохо руководило бюро и общественными организациями».

Что ж, замечания справедливые. Собрание в своем постановлении наметило детальные меры по улучшению работы партийной организации, развертыванию действенного соревнования, усилению воспитательной работы в коллективе, контроля за хозяйственной деятельностью предприятия и обязало вновь избранное бюро поправить дела.

На первом организационном заседании секретарем партбюро избран **М. И. Пушкин**.

А. ДАНИЛОВ.

Благодарить есть за что

выданы постельные принадлежности. Многие приезжие, которые не первый раз на уборке урожая, рассказывают, что такой хорошей встречи они не ожидали.

Позаботились в «Гиганте» и об организации питания. В столовой второй бригады чисто, уютно, кормят здесь вкусными и питательными обедами, приветливо и быстро обслуживают посетителей повара Соня Костеренко и ее помощники — студентки Валя Костенко и Нина Сусойкина. Но в столовой при общежитии повара не смогли по настояющему наладить питание людей. Обеды в ней дорогие и невкусные.

Обогретые заботой командированные по-ударному тру-

дятся на копке и перевозке картофеля, на закладке силоса, на переработке зерна на супниках и токах, и перевозке его. Доброго слова заслужили большинство шоферов Тайбинской автобазы, работницы Прокопьевской швейной фабрики и особенно участница Новокузнецкого монтажного техникума под руководством преподавателей Адольфа Павловича Шлякова и Евгения Семеновича Федоровского. Они трудятся очень хорошо, почти без отдыха, так как горят одним желанием: побыстрей закончить все работы на уборке урожая и вернуться домой. За свои дела они заслужили благодарность от колхоза.

В. МАКСИМОВ.

• В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

С ДУМОЙ О ХЛЕБЕ

Как можно скорее убрать урожай и дать больше хлеба Родине — забота всех людей нашего района. Немалый вклад в это общее дело вносят и комсомольцы совхоза «Заря». Еще до начала уборки каждый из них взял личные обязательства. И сейчас они их успешно выполняют. Семь комсомольско-молодежных агрегатов совхоза развернули соревнование между собой. «Боевые листки», номера «Комсомольского прожектора» и флаги, которые развеваются на комбайнах, показывают его итоги.

Впереди всех идет Владимир Гааг, комбайнер фермы № 4. За прошлогоднюю уборку он награжден значком «Золотой колос» и его имя занесено на областную Доску почета. В этом году его результат — 2689,5 центнера обмолоченного зерна. Следом за чим идет Алексей Кураков с фермы № 4. Неплохо работают и Виктор Горшков с фермы № 2, Василий Ильиних и Федор Хвастунов с фермы № 4, Валерий Филиппов, Юрий Войтнер с фермы № 6.

В. ВОСНОВОЙНИКОВА.

ГОВОРИТ СЕЛЬСКИЙ РАДИОУЗЕЛ!

«Внимание! Говорит местный радиоузел». Вот уже 12 лет вечером по четвергам жители села Тарасова слушают свою радиогазету. Десять лет у микрофона выступает библиотекарь Лилия Павловна Лысак. Десять лет она добросовестно несет эту нелегкую общественную нагрузку, которая уже считается ее обязанностью. Не раз Лилия Павловна про себя решала: «Все, больше не буду». Но подходило время, и она вновь шла в партком колхоза «Гигант» и вместе с секретарем партийной организации составляла план передачи. Некоторым кажется, что подготовить текст и выступить с ним по радио не составляет большого труда. Но таф могут думать только непосвященные.

Возьмем, к примеру, четверг 28 сентября текущего года. Утром, как обычно, Л. П. Лысак зашла в контору. Здесь с парторгом А. С. Алабиным был намечен план передачи.

В этот день комбайны из-за ненастяя стояли, машины тоже. Лилия Павловна сходила в общежитие, где живут командированные на уборку рабочие. Поговорила с людьми, прочитала им статью А. Гиталова «Дума о хлебе». Чуть позже у руководителя колонны присланых машин из Тайбинской автобазы вязли материал о лучших шоферах. В этот день работа шла только на току. По гряди сельский энтузиаст идет туда. Здесь у заведующего током расспросила о том, какие работы ведутся, кто занят на них, как трудятся люди. Выяснив, что на этом участке хорошо идут дела у работниц швейной фабрики города Прокопьевска, Лилия Павловна идет в мастерскую. Затем ее путь лежит на хутор второй бригады, где жи-

вут студенты Новокузнецкого монтажного техникума. Цель поездки: взять интервью у повара. Уж очень хорошие отзывы идут о столовой культстана. В воскресенье — День учителя, и, конечно, нужно не забыть поздравить с праздником педагогов средней школы, а также учителя начальных классов деревни Шипицино. Только после этого она села писать текст радиогазеты. Вот и получается: чтобы написать строку, приходится прошагать не один километр. Мы познакомились только с подготовкой одного выпуска. А их было не одна сотня.

Радиогазета в Тарасове — верный помощник администрации колхоза, партийной и профсоюзной организации, сельского Совета.

Регулярно на страницах радиогазеты освещается ход социалистического соревнования на фермах, в бригадах, на полях. Очень часто колхозники слушают теплые слова о лучших животноводах, механизаторах и других тружениках хозяйства. Существенное влияние оказывает газета на укрепление трудовой дисциплины. Всем известно, какой вред обществу и производству приносят пьяницы. Есть такие и в «Гиганте». О них с гневом и возмущением тоже говорится в передачах. Не случайно «выпивохи» боятся попасть в радиогазету. Многие, однажды попав в нее, стараются добросовестным трудом реабилитировать себя в глазах односельчан.

Разнообразные темы, которые освещаются в выпусках, делают радиогазету интересной и необходимой для села. И в том, что ее с большим вниманием слушают тарасовские труженики, немалая заслуга Л. П. Лысак.

В. КОСТЕРЕНКО.



В уборочную страду в любом хозяйстве не хватает рабочих рук. Чтобы успешно спасти с уборкой хлеба, осенью на помощь селянам едут рабочие и служащие городов и поселков, студенты институтов и учащиеся техникумов.

Более ста горожан прибыло в колхоз «Гигант». Все они размещены в общежитии, расположеннем в селе, на хуторе бригады № 2, и только немногие — на частных квартирах. Немало хорошего в адрес руководства колхоза говорят горожане. Да и недаром: в помещениях чисто, выбелено, стены украшены, каждому

на хутор второй бригады, где жи-

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ СССР

Определены порядок подведения итогов социалистического соревнования в ознаменование 50-летия образования СССР и меры поощрения победителей. Коллективы предприятий, колхозов, совхозов, организаций и учреждений, а также сельские и поселковые Советы, добившиеся наивысших результатов, награждаются юбилейной Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР и Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов. Одновременно им выдаются

денежные премии в тех же размерах, что и премии, выдаваемые по итогам соревнования при присуждении им соответственно переходящих Красных знамен Совета Министров РСФСР и ВЦСПС или переходящих Красных знамен министерств и ведомств РСФСР и ЦК профсоюзов.

Итоги социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР подводятся по результатам выполнения заданий и принятых коллективами обязательств на 1972 год.

ЭЛЕКТРОПЛИТЫ—В ПОСЕЛКИ

Совет Министров РСФСР разрешил строительство в 1972—1975 годах в ряде рабочих поселков г. Таштагола, Промышленновского, Тяжинского, Тисульского и Яйского районов жилых домов с установкой кухонных электрических плит для бытовых нужд населения.

Всего в г. Таштаголе и одиннадцати рабочих поселках намечено установить 5.720 плит, из них в Шерегеше — 800, Яе — 700, Промышленной — 400. Свыше 1.200 семей здесь перейдут на электроприготовление пищи уже в текущем году.

Письмо в редакцию

ОТКЛИКНИТЕСЬ, ОДНОПОЛЧАНЕ!

В Промышленновском районе живут и работают бывшие воины 383-й Краснознаменной ордена Суворова II степени Феодосийской Бранденбургской стрелковой дивизии. Тысячи километров прошла она по дорогам Великой Отечественной войны, освобождая от фашистских захватчиков Украину, Кубань, Крым, Белоруссию, Польшу. Закончила дивизия свой славный путь в логове врага — Берлине, встретив здесь день долгожданной победы.

С тех пор прошло почти три десятилетия. Но никто не забыт, ничто не забыто. Очень хотелось бы узнать о дальнейшей судьбе однополчан, встретиться, сбратиться вместе. С этой целью оргкомитет ветера-

нов дивизии разыскивает своих боевых друзей-однополчан. Просим всех, кто служил в этой дивизии в годы Великой Отечественной, откликнуться и сообщить о себе по адресу: 650027 город Кемерово-27, проспект Ленина, дом 52, кв. 10, Инякину Александру Никифоровичу.

А. ИНЯКИН,
ветеран 383-й стрелковой дивизии.

ОТ РЕДАКЦИИ. Публикуя письмо тов. Инякина, редакция ждет от вас, уважаемые ветераны дивизии, откликов, писем, рассказов о своих фронтовых буднях, о вашей дальнейшей жизни после Великой Отечественной войны.

Итак, ждем ваших писем!

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ НУЖНЫ ВСЕМ

«Экономическая учеба помогает нам организовать труд на научной основе, изыскивать и вскрывать новые резервы повышения производительности труда, учит бережному, хозяйственному отношению к материалам, умению трудиться эффективно». Эти слова принадлежат руководителю одной из бригад управления «ГродноСельстрой» А. Полищуку. Все 26 человек из его бригады год занимались в школе по изучению основ экономических знаний. И каждый на собственном опыте убедился, какие хорошие результаты приносит такая учеба.

Действительно, в наше время сама жизнь, условия хозяйственного строительства требуют, чтобы все работники промышленности, сельского хозяйства знали основы марксистско-ленинской экономической теории, конкретную экономику и организацию производства.

«Ошибочно думать, — говорил товарищ Л. И. Брежnev в речи на XV съезде ВЛКСМ, — буд-

● Проверяем готовность к зиме

НЕ ВСЕ ЕЩЕ БЛАГОПОЛУЧНО

Немалое поголовье скота имеет колхоз «Путь к коммунизму». Обеспечить ему теплую зимовку одна из первостепенных задач хозяйства.

К подготовке животноводческих помещений здесь приступили сразу же после вывода скота на летние пастбища. И только потому, что часть людей (в хозяйстве не хватает рабочих рук) приходилось иногда отрывать для других целей — на оборудование летних лагерей для животных, да к тому же и скоты нынче пришлось ставить раньше обычного, ремонт несколько затянулся. Но основной и довольно значительный объем работ все-таки проделан. Так, в пяти из восьми имеющихся в хозяйстве коровниках произведен капитальный ремонт — заменены полы, перестроены кормушки. В профилактории (после бруцеллезных коров) осуществлен санитарный ремонт — полностью перестланы полы, деревянные и частично — бетонные, заново сделаны кормушки. До полной готовности коровников осталось подремонтировать в некоторых из них ворота.

Подготовлены в основном и свинарники. Всего их в колхозе пять. Со сдачей в эксплуатацию нового (осталось

сделать кормушки и подъезды к нему) прибавится шесть. В трех из них полностью заменены полы и только двери остались неотремонтированными.

Хуже положение с размещением молодняка крупного рогатого скота. Пяти помещений (в них произведен текущий ремонт) для 1244 голов недостаточно. Чтобы выйти из затруднения, в хозяйстве для молодняка решили построить траншею. К сооружению ее уже приступили. Работа сдерживается из-за нехватки лесоматериалов, потребность в которых в связи с большими масштабами строительства в колхозе очень велика. Но до конца октября, как заверяет прораб колхоза Э. Ф. Зайдель, сооружение траншеи должно быть закончено, и тогда вопрос с размещением на зимовку скота в колхозе будет решен.

Говоря о людях, занятых на ремонте животноводческих помещений, Э. Ф. Зайдель отметил, что все трудились добросовестно. Из бригадиров животноводства особенно активное содействие оказывала Анна Карповна Сарипина.

З. ЛЫМАНЮК.

НАРУШИТЕЛЕЙ УКАЗА — К ОТВЕТУ

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» запрещается торговать спиртными напитками в магазинах, расположенных вблизи клубов, предприятий и других общественных организаций и учреждений.

Однако кое-кто игнорирует это важнейшее требование. Заведующая продовольственным магазином № 5 Окуневского сельпо (при Боротовском хлебопекарном пункте) В. И. Бологова, например, в конце сентября получила по фактуре № 182 два ящика водки и 30 сентября продала

пять бутылок спиртного покупателям.

Этим Бологова грубо нарушила правила торговли и привлекается к административной ответственности. Она очевидно, забыла, что покупают спиртное в магазине в эти дни, как правило, шофера и другие люди, работающие на уборке урожая. Что может нанести непоправимый ущерб делу. Бесконтрольность допускает и председатель Окуневского сельпо М. П. Науменко, который обязан следить за правилами торговли спиртными напитками.

Н. РОГОЗИН,
председатель районной комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Трибуна специалиста

ФЕРМАМ — ПРОФИЛАКТИКУ

У животноводов начинается ответственная стада — зимовка скота. Ее успех будет зависеть не только от качества ремонта животноводческих дворов, достатка кормов, но и от санитарного состояния помещений. С целью обеззараживания ферм нужно заранее провести различные профилактические мероприятия — очистку дворов, кормушек, инвентаря от грязи, остатков кормов и навоза, уничтожение грызунов, возбудителей кожных заболеваний, дезинфекцию помещений химическими средствами.

Все это — меры борьбы с инфекционными заболеваниями животных. Для их успешного проведения в хозяйствах есть специальные машины — ДУКи, универсальные установки ЛСД-2, гидропульты и другие. В достатке имеются и различные дезинфицирующие средства.

Понимая важность санитарно-профилактических мероприятий многие специалисты, руководители хозяйств по-серезному, строго в соответствии с разработанными планами отнеслись к их проведению. В их числе — колхозы «Ударник полей», им. Мичурина, совхозы «Заря» и «Краснинский». Но, к сожалению, в некоторых хозяйствах, таких как колхозы «Искра», «Заветы Ильинича», «Родина» до сих пор ничего не сделано по дезинфекции животноводческих помещений. К тому же и сами дворы не подготовлены к ее проведению.

Руководителям этих хозяйств надо поспешить с полной подготовкой дворов к зиме: не только хорошо утеплить их, но и обеззаразить, устранив с помощью дезинфекции очаги заболеваний скота. Это путь к сокращению надежда животных, сохранности поголовья.

Н. АЛЬНИКОВА,
ветврач районной ветстанции.

Белоруссии. В начальных политшколах основы экономических знаний будут изучаться по программе двухгодичных экономических школ. В школах основ марксизма-ленинизма для рабочих совхозов и колхозников намечено организовать занятия по курсу «Основы экономических знаний», а для руководителей среднего звена — по курсу «Основы экономики и управления производством».

Экономические знания будут учитываться при присвоении разрядов рабочим и колхозникам, при повышении в должности специалистов. Такое положение служит определенным стимулом для обучающихся.

Улучшение экономического образования тружеников, повышение его эффективности, в конечном счете, призвано способствовать претворению в жизнь поставленной ХХIV съездом КПСС задачи: воспитывать всех рабочих, колхозников, интеллигенцию со знатными борцами за осуществление экономической политики партии.

(Корр. ТАСС).

СПУТНИК СЕЛЬСКОГО КИНОЗРИТЕЛЯ

(ОКТЯБРЬСКИЙ ЭКРАН)



ПОЕЗД
В ДАЛЕКИЙ АВГУСТ

Фильм, созданный кинематографистами Одесской киностудии, — о войне. На экране — эпизоды из героической эпохи обороны Одессы; рукопашные схватки, танковые атаки, воздушные бои. Они возникают на экране как вспышки памяти. Снова рядом с нами прошлое, приближенное к нашему взору кинематографом.

«Поезд в далекий август» — фильм-воспоминание: в нем нет последовательности событий. Военные эпизоды, воссозданные в картине, выбраны авторами из героической эпохи как бы произвольно, во славу памяти. Впрочем, авторы и не ставили своей целью реконструкцию минувших событий. У них была иная задача: рассказать о советском человеке, явившем в те геройские дни примеры невиданного мужества и стойкости.

Но это не только фильм-воспоминание, но и фильм-раздумье. О мире и войне, о связях, соединяющих прошлое и настоящее, из которых рождается будущее. Может быть поэтому в картине так тесно переплетены минувшие и наши дни.

В картину вошли документальные кадры, снятые в Одессе в августовские дни 1971 года. В эти дни состоялась встреча ветеранов войны, защитников Одессы. Кинокамера запечатлела на плёнку первые мгновения этой встречи — встречи людей, не видавшихся тридцать лет.

У фильма сложное построение: в нем соединены документальные съемки с игровыми, проза со стихотворным дикторским текстом, причем соединены органично.

Сценарий фильма написан Г. Пожеянином. Поставил картину режиссер В. Лысенко. В фильме снимались актеры Г. Гай, А. Джигарханин, Е. Ко-зелькова.

МОЛОДЫЕ

...Алексей и Женя впервые встретились у танцплощадки. Огромный рыжий парень и его дружки пристали к девушки, ожидавшей своего жениха. Неожиданно за нее вступил незнакомый юноша. Началась драка. Зато когда на место происшествия прибежали друзья и милиционер, настало время Жене защищать его, потирающего огромный синяк под глазом. Влепив ему пощечину и другие.

Материал этой подборки подготовила Г. КОТЕЛЬНИКОВА, редактор Беловского отделения кинопроката.

ДОСТОЯНИЕ РЕСПУБЛИКИ

...Весна 1918 года. Молодой республикой Советов издан декрет о национализации наиболее ценных произведений искусства. В загородное поместье князей Тихвинских пришли представители Народного Комисариата имущества республики, чтобы реквизировать ценнейшую коллекцию художественных полотен. Отныне это богатство — достояние республики, оно будет доставлено в Петроград.

Щадительно запаковав в ящики ценнейшие картины и

скульптуры, матрос Петровых везет их в Петроград. Преодолев в пути немало трудностей, он доставляет коллекцию в Эрмитаж. Но когда директор музея вскрывает ящики, он находит там только камни. Уникальная коллекция Тихвинских бесследно исчезла. «Утеряна для Советской Республики безвозвратно», — вынужден заявить представитель уголовного розыска...

В главных ролях снимались артисты О. Табаков, А. Миронов, С. Мишулин, Ю. Тодубев, О. Жизнева.

ОЛЕСЯ

По повести А. Куприана. Автор сценария В. Дулгерев, режиссер-постановщик Б. Ивченко. Производство киностудии имени А. Довженко.

«...Оригинальную красоту ее лица, раз его увидев, нельзя было позабыть, трудно даже привыкнуть к нему, его описать. Прелест ее заключалась в больших и темных глазах, которым тонкие, надломленные посередине брови, придавали неуловимый оттенок лукавства, власти». Такой увидел молодой Порошин, чиновник в одном из польских сел Олесю, простую деревенскую девушку.

От охотника Ярмала Поро-

шина узнает не то легенду, не то было о том, что в их селе, на болоте, вдали от людей живет старая женщина с внучкой. Крестьяне, забывшие нуждой и несчастью, считали их ведьмами, все беды приписывали им. Охотясь однажды в лесу, Порошин наткнулся на бедное жилище бабушки Мануйлихи и Олеси.

Олеся встретила Порошина настороженно, боязливо. По степенно настороженность Олеси к Порошину ослабевала, и она полюбила его беззаветно и страстью...

В ролях артисты Л. Чурсина, Г. Воропаев, Б. Брондуков, А. Барчук и другие.

РАЗРЕШИТЕ ВЗЛЕТ

Это фильм о летчиках Гражданского воздушного флота, о пилотах малой авиации «спецприменения», об их, казалось бы, неярком труде, об их смелой и романтической профессии.

В будничном, подчас изнурительном однообразном труде этих летчиков нет никакой броскости. Между тем именно на маленьких аэродромах начинают свою жизнь парни, получившие свидетельство пилота. Для них это — «начальная точка маршрута». Отсюда уходят они потом на трансконтинентальные лайнеры, становятся летчиками-

ми-истребителями, космонавтами. Здесь же доживают свой летний век ветераны, для которых этот маленький аэропорт — «конечный пункт марша».

Этот фильм о людях, чья будничная жизнь наполнена высочайшими человеческими проявлениями, о людях, на которых можно положиться в любую минуту жизни и при любых обстоятельствах.

В ролях А. Папанов, С. Морозов, А. Иноземцев, В. Гафт, Л. Малеванная и другие.

РАССКАЖИ МНЕ О СЕБЕ

...На одной из тех самых улиц живет медсестра Ксения, простая милая женщина. Как-то вечером, возвращаясь с декуртства, встретила Федора Ивановича — механика самоходного буксира, уже много лет любящего ее.

В этот вечер Ксения впервые рассказала Федору Ивановичу о своей жизни. Девушкой попала медсестра Ксения на фронт, была ранена. В госпитале познакомилась с Ленчиком Пименовым, веселым, хорошим парнем. Они полюбили друг друга, но недолго продолжалась их любовь.

• За фасадом «свободного мира»

МЮНХЕНСКИЕ РАДИОДИВЕРСАНТЫ

На одной из тех уочек мюнхенского предместья Богенхаузен находится большое здание из бетона и стекла. В нем помещается американская радиостанция «Либерти» — «Свобода». А если проехать отсюда несколько автобусных остановок к Английскому саду, то можно увидеть здание другой американской радиостанции «Свободная Европа». Рядом с ее парадным подъездом еще два года назад красовалась вывеска, содержание которой говорило само за себя: «Радиостанция «Свободная Европа», созданная на пожертвования американского народа (читай: американских монополий — В. С.) для крестового похода против коммунизма».

Обе радиостанции, давно и доносящие отравляющие эфир потоками антисоветской и антикоммунистической клеветы, были созданы два десятилетия назад, когда «холодная война» достигла своего апогея. Они были поставлены на службу даллесовской политике «отbrasывания коммунизма», целью которой была реставрация буржуазных порядков в странах Восточной Европы, вставших на путь строительства социализма. Хорошо известны та роль, которую они сыграли во время контрреволюционного путча в Венгрии в 1956 году, а также указания, которые давала «Свободная Европа» антифашистическим силам в ЧССР в 1968—1969 годах.

«Крестовый поход» Даллеса против коммунизма, как известно, позорно провалился, а его концепция «освобождения Восточной Европы» выброшена на свалку истории. В Европе сейчас дуют иные ветры. Все более очевидно,

что эра «холодной войны» уходит в прошлое, уступая место новому этапу — этапу развития взаимовыгодного, плодотворного сотрудничества между всеми государствами континента.

В этих условиях деятельность мюнхенских радиостанций стала явлением, противоречившим духу времени. Это понимают все трезвомыслящие люди не только в Европе, но и за океаном. Ведь не случайно такой видный американский деятель, как председатель сенатской комиссии по иностранным делам конгресса США Фулбрайт, говорил, что у него «не укладывается в голове, каким образом правительство может просить американских налогоплательщиков выделить еще 38 миллионов долларов на финансирование «Свободной Европы» и «Свободы»...

Несмотря на это, комиссия большинством голосов, а затем и конгресс США все же одобрили законопроект об ассигновании обеим радиостанциям еще 38,5 миллиона долларов на 1972—1973 финансовый год. Президент Никсон подписал этот законопроект, придав ему силу закона. Очень влиятельны еще в США силы, тянувшие назад, стремящиеся к возрождению времена «холодной войны».

Однако подавляющее большинство американцев, так же как и европейцев, и жителей других континентов, понимают, что место этим радиостанциям, пользуясь выражением того же Фулбрайта, — «на кладбище останков холода войны».

В. СЕРОВ (ТАСС).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Заготкона, все селько и рабкооп райпотребсоюза продолжают принимать картофель от населения по цене: на пристаничных — 12 коп. и глубинных пунктах — 10 коп. за килограмм.

Продаю мебельный гарнитур. Обращаться по адресу: ул. П. Осипенко, 21, к Дегтяревой.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 93

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновская районная больница — автомеханика, завхоза, шоферов 1—2 класса на УАЗ, электромеханика, механика по оборудованию, зольщиков на отопительный сезон, кочегаров.

Промышленновское лицейное управление автомобильных дорог — тракториста на трактор С-100.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

Коллективы Окуневской средней школы и Окуневского сельсовета извещают о преждевременной смерти секретаря школы, члена КПСС

ТЕРЕЩЕНКО

Александра Петровны и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойной.